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Σε κλίμα ενότητας ολοκληρώθηκε η πενθήμερη 
επίσημη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη 
στο Πατριαρχείο Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Σε κλίμα ενότητας και επιβεβαίωσης των άριστων σχέσεων 
μεταξύ της Πρωτόθρονης Εκκλησίας της Κωνσταντινούπολης 
και την Εκκλησίας της Ρουμανίας ολοκληρώθηκε το απόγευμα 
της Τρίτης, 28 Οκτωβρίου 2025, η πενθήμερη επίσημη 
επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στο 
Βουκουρέστι.  
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Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Πατριάρχης Ρουμανίας, πλαισιούμενος από 
Αρχιερείς της Εκκλησίας του και στενούς συνεργάτες του, προέπεμψε τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη και τους συνοδούς του στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου 
απ’ όπου αναχώρησαν για την Κωνσταντινούπολη.

Αυτή ήταν συνολικά η 11η φορά που ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας επισκέφθηκε 
το Πατριαρχείο Ρουμανίας, ενώ το πρωί της ίδιας ημέρας, κατά την πανηγυρική 
συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ρουμανίας, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος 
Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ παρουσίασε τον αφιερωματικό τόμο για τα 11 ταξίδια που 
πραγματοποίησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη Ρουμανία και τον οποίο εξέδωσε 
το Πατριαρχείο Ρουμανίας σε τρεις γλώσσες, ρουμανικά, ελληνικά και αγγλικά.



Κατά τη διάρκεια της πενθήμερης παραμονής του στη ρουμανική πρωτεύουσα ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης έτυχε θερμής υποδοχής δεχόμενος την αγάπη και τον 
σεβασμό τόσο της ηγεσία της Ρουμανίας, όσο και πιστού λαούς της. Μάλιστα, ο 
Παναγιώτατος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ για τη θερμή και εγκάρδια 
φιλοξενία του, ενώ επανέλαβε σε όλες τις επίσημες τοποθετήσεις του τη 
μακροχρόνια φιλία που τους συνδέει και τα ειλικρινή αισθήματα του 
Προκαθημένου της Εκκλησίας Ρουμανίας προς τη Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως.

Κορωνίδα της Πατριαρχικής επίσκεψης υπήρξε η Κυριακή, 26 Οκτωβρίου 2025, 
όπου τέλεσε, μαζί με τον Πατριάρχη Ρουμανίας, τον Καθαγιασμό των Ιερών 
ψηφιδωτών Εικόνων του νεοανεγερθέντος Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο 
Βουκουρέστι, στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων συμπλήρωσης 140 ετών 
από την απονομή της Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της Ρουμανίας και 100 ετών 
από την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο από τον Οικουμενικό Θρόνο. Όπως τόνισε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κατά το Πατριαρχικό συλλείτουργο επί τη εορτή του 
Αγίου Δημητρίου του νέου, Πολιούχου του Βουκουρεστίου, την επόμενη ημέρα του 
καθαγιασμού, “τα δύο εύσημα ταύτα γεγονότα, η αυτοκεφαλία και η Πατριαρχική 
αξία, είναι καρπός μακράς πνευματικής ωριμάνσεως, ιστορικής εξελίξεως και 
εκκλησιαστικής ευταξίας”. Υπενθυμίζεται ότι, το 2018, ο Παναγιώτατος και ο 



Πατριάρχης Ρουμανίας είχαν τελέσει τα εγκαίνια του περικαλλούς Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού.

Πολλαπλά ήταν τα μηνύματα τα οποία εστάλησαν και κατά τις ομιλίες του 
Οικουμενικού Πατριάρχη προς πάσα κατεύθυνση, τόσο για την ιερά παράδοση της 
Εκκλησίας την οποία διαφυλάττει η Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως, 
όσο και για την ευθύνη και τον ρόλο τον οποίο κατέχει το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο σε Πανορθόδοξο επίπεδο.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του ο Οικουμενικός Πατριάρχης έτυχε εκτός από της 
αγάπης του κλήρου και του λαού της Ρουμανίας και δύο υψηλών τιμητικών 
διακρίσεων. Αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Χριστιανικού 
Πανεπιστημίου Dimitrie Cantemir, ενώ την Δευτέρα 27 Οκτωβρίου, του 
απονεμήθηκε το ανώτατο εθνικό παράσημο της Ρουμανίας, το “Περιδέραιο 
του Τάγματος του Αστέρος”, από τον Πρόεδρος της Δημοκρατίας της χώρας κ. 
Nicușor Dan, σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στo Προεδρικό Μέγαρο.



Πριν την αναχώρησή του από τη Ρουμανία ο Οικουμενικός Πατριάρχης, ο οποίος 
την Κυριακή είχε κατ’ ιδίαν συνάντηση και με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας της 
Μολδαβίας Μάγια Σάντου, συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό της χώρας, κ. Ilie 
Bolojan, το απόγευμα, στο Πρωθυπουργικό Μέγαρο.

Στην εγκάρδια συνάντηση που είχαν, παρουσία και του Μακ. Πατριάρχου 
Ρουμανίας κ. Δανιήλ, ο οποίος συνόδευσε τον Παναγιώτατο, συζήτησαν επίκαιρα 
ζητήματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος. Ο Ρουμάνος Πρωθυπουργός ευχαρίστησε τον 
Παναγιώτατο για τα αισθήματα φιλίας προς τον Ρουμανικό λαό και για την 
παρουσία του σε μία τόσο ιστορική στιγμή της Εκκλησίας της Ρουμανίας. Από την 
πλευρά του, ο Παναγιώτατος, επεσήμανε τα σημαντικά επιτεύγματα της 
Ρουμανίας κατά τις τελευταίες δεκαετίες και ευχήθηκε η χώρα να έχει διαρκή 
ειρήνη και ευημερία. “Οι προσευχές της Μητρός Εκκλησίας θα είναι μαζί σας, με 
τον Μακαριώτατο Πατριάρχη και με τον λαό της Ρουμανίας”, είπε, μεταξύ άλλων, 
ο Πατριάρχης.

Νωρίτερα, κατά τον Νουθετήριο Λόγο που εκφώνησε στην πανηγυρική συνεδρίαση 
της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
έστειλε σαφές μήνυμα προς τις “άτακτες φωνές” που αμφισβητούν την ευθύνη της 
Μητρός Εκκλησίας υπογραμμίζοντας ότι: “Ἡ θεσμική των ἀρχὴ καὶ διάρθρωσις 
ὑπάρχει μόνον ἐκ τῆς ἐξαντλητικῆς προνοίας τῆς Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ Μεγάλης 
Ἐκκλησίας. Ὑποστηρίζοντες τὰ τοιαῦτα, φθείρουν ἑαυτὰς καὶ συμβάλλουν 



ἀρνητικῶς εἰς τὸ σήμερον τῆς Ἐκκλησίας”. 

Ολοκληρώνοντας την βαρυσήμαντη ομιλία του τόνισε: “Σήμερον ὀφείλομεν 
νὰ θέσωμεν χεῑρα ἐπ᾽ ἄροτρον καὶ νὰ καλλιεργήσωμεν τὸ θεῖον γεώργιον μετ᾽ 
αὐταπαρνήσεως. Δὲν ἔχομεν τὴν πολυτέλειαν δι᾽ ἐσωτερικὰς διχοστασίας καὶ 
μάχας. Οἱ καιροὶ οὐ μενετοί. «Παράγει γὰρ τὸ σχῆμα τοῦ κόσμου τούτου», (Κορ. Α΄ 
ζ´, 31) καὶ τὰ πάντα μεταβάλλονται ραγδαίως. Αἱ ἐξελίξεις μᾶς ὑπερβαίνουν. Ἡ 
ἀκαμψία καὶ ἐμμονὴ ἐπιβάλλεται νὰ δώσῃ τόπον εἰς τὴν σύνεσιν, εἰς τὴν φρόνησιν, 
εἰς τὴν ἀνοχήν. Ἂς ρίψωμεν τὰ δίκτυα ἐπανάγοντες εἰς τὸ βάθος. Ἂς ἀναλογι-
σθῶμεν ὁ καθεὶς τὸ χρέος του ἔναντι τῆς Ἐκκλησίας. Ἂς ἐξέλθωμεν εἰς 
ἀναζήτησιν τοῦ ἀπολωλότος. Ἂς χαρῶμεν διὰ τὴν εὕρεσιν τῆς ἀπολομένης 
δραχμῆς. Ἂς σταθμίσωμεν τὰς περιστάσεις. Ἂς παραμείνωμεν ἑδραῖοι καὶ 
ἀμετακίνητοι εἰς τὴν πίστιν, ὡς αὕτη ἄμεικτος καὶ ἀκεραία διεφυλάχθη ἕως τῆς 
σήμερον. Ἂς προσευχώμεθα νὰ τὴν παραδώσωμεν εἰς τοὺς ἑπομένους ἡμῶν «μὴ 
ἔχουσαν σπίλον ἢ ῥυτίδα ἤ τι τῶν τοιούτων, ἀλλ’ ἵνα ᾖ ἁγία καὶ ἄμωμος» (Ἐφ. ε´, 
27). Ἂς ἀναβαπτισθῶμεν εἰς τὸ εὐχαριστιακὸν ρεῖθρον της. Τὸ κέντρον τῆς 
Ἐπισκοπικῆς μας ζωῆς νὰ εἶναι ἡ θεία Εὐχαριστία. Ἐξ αὐτῆς καὶ δι᾽ αὐτῆς 
ἐκχέονται εἰς τὸν σύμπαντα κόσμον τὰ ἐλέη τοῦ Μεγάλου Θεοῦ καὶ Σωτῆρος ἡμῶν 
Ἰησοῦ Χριστοῦ”.

Διαβάστε σχετικά με την Πατριαρχική επίσκεψη στο 



Βουκουρέστι:

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με τον Πρωθυπουργό της 
Ρουμανίας

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης από το Βουκουρέστι προς τις “άτακτες 
φωνές” που αμφισβητούν την ευθύνη της Μητρός Εκκλησίας

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Ρουμανίας απένειμε στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη το ανώτατο εθνικό παράσημο της χώρας

Μήνυμα Οικουμενικού Πατριάρχη υπέρ ειρήνης και διαλόγου από το 
Βουκουρέστι

Συλλείτουργο Προκαθημένων στο Βουκουρέστι για τον Πολιούχο Άγιο 
Δημήτριο τον Νέο

Μεγάλης πνευματικής και ιστορικής σημασίας ο Καθεδρικός Ναός Βουκουρεστίου 
για τον Ρουμανικό λαό

Οικουμενικός Πατριάρχης από Βουκουρέστι: Είθε Ρουμανία και Άγιον Όρος να 
αναδείξουν στο μέλλον πολλά Οσιακά αναστήματα (ΦΩΤΟ)]

Ρουμανίας Δανιήλ: Μαρτυρία ενότητας η παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη 
στα Εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού

Ιστορική και ευλογημένη ημέρα για το Βουκουρέστι – Kαθαγιασμός των Ιερών 
Εικόνων του Εθνικού Καθεδρικού Ναού (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Οικουμενικός Πατριάρχης: Ο διάλογος είναι πράξη ελπίδας – 
Αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Χριστιανικού Πανεπιστημίου 
Dimitrie Cantemir

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Πρεσβεία της Ελλάδας στο Βουκουρέστι

Άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Ρουμανία (ΦΩΤΟ – BINTEO)

Η δήλωση του Πατριάρχη Δανιήλ κατά την άφιξη του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στη Ρουμανία

Η δήλωση του Οικουμενικού Πατριάρχη κατά την άφιξή του στη Ρουμανία
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 Πατριάρχης Ρουμανίας προς Οικουμενικό Πατριάρχη: Η παρουσία σας 
αποτελεί μαρτυρία αδελφικής κοινωνίας

Οικουμενικός Πατριάρχης προς Πατριάρχη Ρουμανίας: Η Εκκλησία της 
Ρουμανίας ετίμησε τις προσδοκίες της Μητρός Εκκλησίας
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